
KDY JE OBRÁCENÍ NEJSNAZŠÍ ? 
  

     Smyslem lidského života je růst v lásce k Bohu a 
k lidem. Protože má člověk kromě dobrých též špatné 
sklony, je potřeba je z lásky k Bohu odstraňovat, obra-
cet se. Při obracení se roste láska k Bohu. 
     V mládí bývá obrácení snazší, protože k tomu člo-
věka motivují i lidské touhy, jako je dosažení úspěšné-
ho postavení, získání přízně nějakého člověka, např. 
pro manželství, nebo dobrého pocitu z vlastní význam-
nosti. Ve stáří bývá obrácení obtížnější, protože má 
člověk utlumené svědomí a nemá k tomu duchovní sí-
lu. Rovněž nemívá lidské důvody k obrácení a vyna-
kládá k němu úsilí spíše z důvodu výčitek svědomí ne-
bo i z obav z blížící se smrti a Božího soudu. 
     Nejbolestnější je obrácení, když si je „necháme“ až 
do očistce, protože člověk pak jasně vidí své chyby, 
které se mu nechtělo odstraňovat. Navíc jej trápí, že 
promarnil milosti, které mu Bůh během života dával. 
Tyto milosti by mu pomohly k obrácení a měl by i 
šťastnější pozemský život. Prožíval by též větší stupeň 
blaženosti v nebi, protože vlivem obrácení roste láska, 
která určuje velikost blaženosti v nebi. Kromě toho si-
ce ví, že se dostane do nebe, ale utrpení v očistci ne-
zvýší jeho budoucí blaženost v nebi. 
     Lidé dnešní doby i velká část věřících zcela zapo-
mínají na očistec. Mají dojem, že vůbec neexistuje. Je-
jich pohodlnost a nezájem měnit život je v tomto názo-
ru utvrzuje. Tuší, že do nebe nemůže člověk přijít 
ani s malou povahovou chybou. Většina lidí 
však není v okamžiku smrti dokonalá, takže me-
zi smrtí a vstupem do nebe musí být něco, co 
člověka změní, bohužel skrze utrpení. Tomu se 
říká očistec. 
     Je nesmyslné prosazovat eutanázii, 
neboť člověk po této formě smrti začne 
trpět dál a dokonce více než např. před-
chozí nemocí, „kvůli“ níž se pro eutaná-
zii rozhodl. Rovněž je velmi nemoudré 
přát si náhlou smrt nebo smrt ve spánku, 
aby přechod do věčného života proběhl 
„bez utrpení“. Pak totiž utrpení pokračuje 
ve zvýšené míře, protože člověk není 
očištěn a navíc trpí pro své rozhodnutí 
předčasně zemřít, neboť toto rozhodnutí 
patří jedině Bohu. Rovněž je moudré přijmout 
utrpení spojené s umíráním, protože nejrychleji 
očišťuje člověka a prohlubuje lásku k Bohu. 
     Je moudré přijímat život ve stáří s jeho těžkostmi a 
posilovat se vírou, že Bůh dopouští jen tolik utrpení, 
kolik je člověk s jeho pomocí schopen překonat. 
     Proto se snažme zdokonalovat a obracet hned 
v mládí, kdy je to nejsnazší, kdy má člověk impulsy, 
motivaci a posilu k obrácení. Ve stáří má člověk spíše 
malou motivaci a ztrácí tělesnou a duševní sílu. Proto 
přestává být schopen vědomě se měnit. 
 

  ■  Chlapec byl vychováván v náboženském duchu. 
Odešel na studia do města. Tam polevoval v dodržová-

ní náboženských povinností, ale nedělal si z toho něja-
ké velké výčitky. Protože měl nadání, úspěšně dostu-
doval a oženil se. Jeho manželka byla hezká, byl spo-
kojený a přestal zcela praktikovat víru. Cítil, že Boha 
celkem nepotřebuje. Domníval se, že bude nejlepší 
užívat světa a nečinit sebezápory. Na obrácení má čas 
až na konci života. Představoval si dlouhý život ve vol-
nosti a pohodě. 
     Za několik let po svatbě mu byla manželka nevěrná, 
ale celkem mu to nevadilo a zařídil se podobně. Teprve 
až se s ním rozvedla, začal mít nepříjemný pocit, když 
se musel starat sám o sebe. Za nějakou dobu zjistil, že 
o něj ženy přestávají mít zájem. To se blížila „padesát-
ka“. Pak se začaly projevovat nemoci. Nejdříve měl 
potíže s ledvinami, pak se začalo tvrdnutí jater. S potí-
žemi pracoval do důchodového věku. Kdysi si myslel, 
že si v důchodu bude užívat života a těšil se na toto ob-
dobí, ale nyní jej to s nemocemi nebavilo. Pozvolna si 
uvědomoval, že jeho život může brzo skončit a co bu-
de dál? Tušil, že existuje Bůh a věčný život. Napadlo 
jej, že by se mohl změnit a vyzpovídat, ale bál se toho. 
Namlouval si, že snad jeho život ještě neskončí, že má 
čas. Netušil, že má rakovinu ledvin. 
     Každý týden se mu dařilo hůře. Stále více ležel na 
posteli. V nemocnici mu dávali infuze a analgetika a 
tak se na čas začal cítit lépe, ale pak se zdravotní stav 
horšil. Začal mít potíže s dechem. Nemohl už sám slézt 
z postele. 
     Na návštěvu za ním přišel přítel z mládí. Neviděli 
se delší dobu. V mládí chodili společně do kostela. 
Přítel věděl, že je jeho stav kritický, proto jej taktně 

upozornil, aby se smířil s Bohem. On zareagoval 
negativně, že nemá žádná velká provinění a ne-
ní třeba volat kněze. Pak ještě řekl, že to s ním 
bude zase dobré. 
     Když za ním přítel přišel o týden později, 
viděl, že už nemá sílu mluvit. Znovu navrhl 
návštěvu kněze s tím, že by mu svátost ne-
mocných mohla pomoci i ke zlepšení zdravot-
ního stavu. Po velkém váhání souhlasil. Byl u 

konce svých sil. Kněz mu spíše kladl otázky a 
on krátce odpovídal, ale dusil se při tom. Po roz-

hřešení se uklidnil a zazářily mu oči. Když kněz 
odešel, upadl za chvíli do spánku. Chvílemi se po-

hnul, těžce dýchal a chroptěl. Přítel se na něj sou-
citně díval a držel jej za ruku. Za hodinu po odchodu 
kněze se trochu výrazněji pohnul a vydechl naposled. 
     Nyní přítel věděl, že bylo dobře, že nepodlehl poku-
šení užívat si světa tak jako zemřelý a že se snažil o 
dodržování morálního řádu. Nyní má dobrou rodinu, 
s pomocí Boží překonal různé životní potíže a až bude 
umírat, přijme přechod do věčného života pokojně. 
Děkoval v duchu Bohu, že jej posiloval v dobrém živo-
tě.                 (F. M.: USMÍŘENÍ-MÍR)   Regina 5/2012 


